

实干落笔 担当着墨

精心绘就现代化丹阳界牌新画卷



界牌新貌

今年以来,丹阳市界牌镇牢牢把握高质量发展这个首要任务,坚决落实市委、市政府决策部署,深化敢拼善为,持续争先进位,扎实稳健推动中国式现代化界牌新实践,宜居宜业和美界牌新画卷正徐徐铺展。

强化产业支撑,发展后劲持续增强。主要经济指标增幅位居丹阳全市前列,一般公共预算收入、工业应税销售均实现两位数增长,一般公共预算收入增幅全市第一。坚持项目为王,13个市级重点产业类项目按序时推进。坚持做好项目招引,已签约项目8个,总投资16.52亿元;明年储备项目12个,总投资21.1亿元。注重村组集体资产盘活利用,界中第一工业园主体竣工。突出企业提质培优,完成个转企25家,新增定报企业24家。实施中小企业数字化赋能专项

行动,入库创新型中小企业14家,有效高企达30家。不断激发科技工作者创新创造活力,召开界牌镇科协第一次代表大会。试点开展房土两税核查监管,着力营造公平公正的法治化营商环境。

坚持生态优先,镇域面貌焕然一新。扛起生态环保政治责任,永红河、浦河2个省考断面水质监测已连续三年稳定达标。开展VOCs专项整治行动,取缔10家散乱污企业。聚焦学校周边、菜场等重点拥堵道路,完成总投资220万元的交通安全工程项目。利用29亩的老小学闲置地块,设临时机动车停车场及流动摊位。加强户外广告监管,编制《界牌镇户外广告设施设置规划》。制订《界牌镇“门前三包”责任制监督激励办法》《物流行业综合整治行动方案》,构建多方协同治理新格局。对废旧物

资回收行业进行整治,关闭取缔15家,整改提升20家。持续开展集中整治日、小菜园、积分制等垃圾分类提升行动,组织巡查考核13次、发现交办整改各类问题185个。

突出党建引领,治理效能不断提升。推动出台《界牌镇党建引领基层治理三年行动方案》,确立以“安全生产治理提升年”为2025年主题。依托“界牌治理2.0”小程序,动态掌握全镇2759家企业底数,进一步提升本质安全基础。社会面小场所共有1869家,“红橙黄”三色风险场所全部完成全覆盖巡查及自查。开展“拆牌破网清通道”专项行动,拆除67块封窗广告。依托“天眼巡”系统,扎实推进违法用地、违章建设、秸秆禁烧巡查整治工作。出台《村级矛盾纠纷排查化解工作机制》,以“一专六兼”强化村级矛盾力量配备,推动问题在基

层解决、在一一线化解,确保小事不出村、大事不出镇。统筹推进118个支部实践课题打造、5大党群服务站建设、市场化微网格员招募、“三提三知”专项行动等重点工作。全市首创网格员技能比武大赛,获市级部门肯定推广。

聚焦民生福祉,惠民举措用心用实。紧盯群众急难愁盼问题,人代会票决6项民生实事、2项“敢担当”攻坚事项推进有力。富民西路污水管网建设工程已开工,双丰路、战斗沟路污水管网和雨水井算工程已完工,南大街西路正式通车。占地1000亩的青绿智慧农业项目顺利投产,成为省现代农业示范新样板。增强协同育人,全市“家校社政”协同育人、未成年人学生保护“四项机制”工作会议在界牌召开。兜准兜牢民生底线,发放各类临时救助、低保、补贴共计52.25

万元,惠及130名困难群众。

强化责任担当,作风效能全面优化。制订《界牌镇招投标采购实施意见》,明确流程规范。深化行政审批制度改革,实现高频事项一平台全覆盖,业务办理时限平均减少70%以上。开设“企业开办”专窗,完成企业代办帮办事项76件。便民服务中心共接待群众2.6万余人次、受理办件2.3万件,群众满意度评价100%。实施“八五”普法,开展反诈、土地、安全、环保等各领域法治宣传131场。做好法律援助联络点运营工作,化解矛盾纠纷153件。

九万里风鹏正举,新征程未来可期。站在新的起点,界牌镇将从重点领域入手,从民生问题抓起,凝心聚力、持续用力、精准发力,用实际行动绘就更加壮阔的新篇章!

通讯员 姜旭洋 魏辰

扬子晚报/紫牛新闻记者 万凌云

践行本质安全“四维管控” 打造人民满意“幸福公交”



淮安公交集团

淮安市现代公共交通集团有限公司(简称:淮安公交集团)现有员工2300余人,公交车1389辆、有轨电车26列,开通城市公交线路89条、城乡公交线路11条、定制公交线路215条和有轨电车1号线,年客运量8500多万人次。近年来,淮安公交集团始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决锚定“全国有影响、全省走前列”的安全和服务“双一流”标杆企业战略目标,坚定打造本质安全型人民满意的“幸福公交”,围绕交通运输企业本质安全人、物、环境、管理“四个维度”,全国首创并扎实实施了本质安全“四维管控”工作法,成效卓然。

一、实施背景

(一)深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述的迫切要求

习近平总书记高度重视安全生产工作,作出了一系列重要论述,深刻阐明了新时代抓好安全生产的核心理念、根本原则、科学方法与实践路径,为做好安全生产工



作提供了根本遵循和科学指引。

(二)交通运输企业有效摆脱安全管理困境的迫切要求

部分交通运输企业安全管理长期存在人员管控漏洞百出、故障排查被动低效、制度规范形同虚设、安全生产隐患重重,且盲目依赖科技监控与严管重罚两大路径处理问题,导致安全管理质效低下。

(三)淮安公交全面破解安全管理难题的迫切要求

一度时期,淮安公交在思想认识、制度设计、规范遵守等方面曾出现一些偏差,导致安全事故频发、有责投诉不断等一系列问题,迫切需要创新安全管理模式,困境破局。

二、主要做法

淮安公交集团本质安全“四维管控”工作法,紧扣习近平总书记关于安全生产重要论述,紧密围绕本质安全人、物、环境、管理“四大要素”,通过“四、二十四、七十二、二百一十六”四个层级的“系统抓实”,全方位破解安全管理中的瓶颈性、复杂性、根源性问题,全面提升企业本质安全能级。一是多维度强化人的要素,塑造本质安全型员工。通过抓实思想安全、抓实身体安全、抓实心理安全、抓实生活安全、抓实习惯安全、抓实素养安全,有效确保“人”安全的可靠可控。二是全方位守护物的状态,打造本质安全型设备。通过抓实例行检查、抓实专项排查、抓实设备防护、抓实维保质量、抓实数智防控、抓实技术创新,有效确保“物”安全的可保可控。三是多层次优化运营生态,营造本质安全型环境。通过

抓实自然环境、抓实场所环境、抓实作业环境、抓实责任环境、抓实文化环境、抓实共治环境,有效确保“环境”安全的可防可控。四是系统化提升治理效能,创造本质安全型管理。通过抓实标准建设、抓实双防机制、抓实现场管理、抓实专项行动、抓实问题整治、抓实应急保障,有效确保“管理”安全的可抓可控。

三、工作成效

1.创新成效。坚决贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,紧扣“人、物、环境、管理”四个维度的致险因素,构建起全面覆盖、层层深入、运行闭环的现代化安全管理体系,为行业安全管理提供了可借鉴、可复制、可推广的新模式。

2.管理成效。工作法实施5年来,企业累计节支保险和事故费用近2亿元,大幅降低了运营成本。截至2025年12月15日,创造了7个分公司连续1445天零有责事故的全

国交通运输行业安全管理好成绩。

3.社会成效。淮安公交先后荣获“全国文明单位”“全国退役军人工作模范单位”“全国交通运输行业精神文明建设先进集体”“全国红十字模范单位”等252项国家、省、市级殊荣。吸引了江苏省内所有地级市公交企业,上海、安徽、河北、山东、河南、福建、内蒙古等地100余家公交企业2000余名同仁前来交流学习。

美好出行在淮安,幸福公交伴你行。淮安公交集团将坚决继续高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,坚决继续贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,坚决继续以铁的信念、铁的意志、铁的行动、铁的团结、铁的作风、铁的纪律,全面、系统、高效实施本质安全“四维管控”工作法,全方位筑牢安全生产的“铜墙铁壁”,全力把“幸福”送到百姓的心坎上。

谈平 王金媛 张俊杰

